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Wijnbouw Limburgse Maasvallei  -  Initiatieven

In Het Belang van Limburg van 6 februari 2015 stond dat de zogenaamde wijnvallei in 
het Maasland uitbreidt. Heel wat hobbyisten maar ook professionelen kopen daar 
landbouwgrond en planten verschillende soorten wijnstokken.

De provincie Limburg is zich van deze trend bewust en stelde 400.000 euro SALK-
middelen (Strategisch Actieplan Limburg in het Kwadraat) ter beschikking aan de sector. 
Men spreekt nu reeds over “Vineyard Valley” in navolging van “Leisure Valley”, beter 
bekend als Maasmechelen Village. 

Op 30 september 2014 diende de vzw Wijnbouwers Limburgse Maasvallei alvast een 
erkenningsaanvraag in om de oorsprongsbenaming “Limburgse Maasvallei” terug in te 
voeren.

Kenners zijn het er over eens: het Maasland wordt dé wijnregio van het land.

1. Wat is de laatste stand van zaken wat betreft de erkenningsaanvraag voor de 
oorsprongsbenaming “Limburgse Maasvallei’, ingediend door de vzw Wijnbouwers 
Limburgse Maasvallei?

2. Kan de minister een overzicht geven van de initiatieven die reeds aangegaan zijn ter 
bevordering van de wijnbouw in Limburg?

3. Zijn er in de toekomst nog initiatieven in dat kader in het verschiet?
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1. De goedkeuring van een beschermingsaanvraag bestaat uit twee delen. Eerst wordt 
de Vlaamse procedure doorlopen, daarna de Europese procedure. 
De Vlaamse procedure bestaat uit verschillende stappen. De erkenningsaanvraag 
voor de oorsprongsbenaming “Limburgse Maasvallei” bevindt zich momenteel in de 
fase waarin de ontvankelijkheid wordt beoordeeld en waarin bijkomende vragen ter 
verduidelijking worden gesteld aan de aanvragende partij. 
De finale goedkeuring van nieuwe beschermingsaanvragen gebeurt uiteindelijk door 
de Europese Commissie. 

2. Op 21 februari 2012 werd een Ronde Tafel Wijnbouw georganiseerd waarop de 
wijnbouwers hun bezorgdheden konden uiten en waarop gezamenlijk werd gezocht 
naar oplossingen voor de knelpunten waarmee de Vlaamse wijnbouwers worden 
geconfronteerd. Inspelend op de noden van de sector werd vervolgens het Technisch 
Comité Druiven opgericht. Dit comité inventariseert de onderzoeksnoden en zorgt 
voor kennisdoorstroming. Zo werden er op initiatief van het comité al verscheidene 
studiedagen georganiseerd. Ook richtte het Technisch Comité een waarnemings- en 
waarschuwingssysteem voor ziekten en plagen op.
Vanuit de samenwerking tussen de praktijkcentra (Proefcentrum Fruitteelt en 
Nationale Proeftuin voor Witloof) participerend in het comité, is vervolgens een 
demonstratieproject “Implementatie van IPM (Integrated Pest Management) in de 
druiventeelt” uitgewerkt, dat intussen lopende is. De Vlaamse Regering heeft 
middelen ter beschikking gesteld ter ondersteuning van dit project. 
Ook heeft de provincie Limburg middelen uit het Strategisch Actieplan Limburg in het 
Kwadraat (SALK) vrijgemaakt om de kennisuitbouw rond de wijnbouw binnen het 
Proefcentrum Fruitteelt te versterken. De oprichting van een Vlaams kenniscentrum 
voor de wijnbouw is een mooi gegeven voor de verdere ontwikkeling van deze 
groeiende sector. De beschikbare kennis wordt zo verder gebundeld. 

3. Ik blijf ernaar streven om de krachten zo veel mogelijk te bundelen. Om de 
samenwerking te continueren neemt het Departement Landbouw en Visserij het 
voorzitterschap van het Technisch Comité Druiven verder waar. De werking van het 
Technisch Comité Druiven wordt deze legislatuur verdergezet in nauwe samenwerking 
met het kenniscentrum. De samenwerking in de sector moet de drijvende kracht zijn 
voor verdere realisaties in de toekomst.


